

# ВЕЛИКОМУ ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,  
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит  
с 1930 года.

№ 155 (6856) Вторник, 28 сентября 1976 года.

Цена 2 коп.



**По примеру ленинградских комсомольцев молодежь промышленности и строительных организаций Волгодонска стала на трудовую вахту „60-летию Великого Октября — 60 ударных недель“.**

## ВМЕСТЕ С КОМСОРГОМ

Лучшими за первую неделю вахты «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель» стали на Волгодонском лесоперевалочном комбинате комсомольцы бригады Татьяны Зоринной с участка сувениров ремстройцеха. Они выполнили план на 112 процентов.

В первую неделю их бригада сэкономила электроэнергию на пять рублей. Вместе со своим комсоргом ребята отработали по одному часу на субботнике.

И. ОЗОЛИНА, секретарь комитета ВЛКСМ.

## Славной годовщине

На комсомольском собрании управления комплектации управления материально-технического снабжения принято решение каждую неделю ударной вахты в честь 60-летия Великого Октября работать в счет каждого года из славного шестидесятилетия.

В соревновании примут участие все комсомольско-молодежные бригады управления.

Собрание избрало комиссию, которая будет подводить еженедельно итоги соревнования.

В дни вахты решено провести субботник на строительстве базы.

Т. МАСЛОВА,  
секретарь комсомольской организации.

## Крылья почина

Призыв ленинградцев работать под девизом «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель» широко подхвачен комсомольцами и молодежью управления строительства «Заводстрой». В соревнование за досрочную сдачу пусковых объектов включились шесть комсомольско-молодежных коллективов.

Закончилась первая неделя ударной вахты. По итогам работы за этот период первое место присуждено бригаде штукатуров И. Фоменко.

На втором месте коллектив плотников-бетонщиков В. Куканова.

В. ТОПИЛИН,  
руководитель пресс-центра «Заводстрой».

## ТОЛЬКО ЗА НЕДЕЛЮ

Итог первой недели вахты «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель» в комсомольско-молодежной бригаде А. Гриньковой СПМК-1053 — стопроцентное выполнение плана при хорошем качестве работы.

Каждый из двадцати трех комсомольцев отработал на субботнике за неделю одну рабочую смену — восемь часов.

И. РАТНЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ «Волгодонсксельстрой».

Антонина Матвеевна Бахтина на ковровой фабрике трудится много лет. В совершенстве освоила профессию крутильщицы, свой богатый опыт охотно передает молодежи.

На снимке: А. М. БАХТИНА (слева) со своей подопечной Марией ДАНИЛОВОЙ.

Фото А. Бурдюгова.

## СЕВ ОЗИМЫХ

### Круглосуточно

Заканчивается сев озимых в колхозе имени Орджоникидзе. Тракторы переходят на другое поле — пахать зябь. На вспашке работает 18 агрегатов.

884 гектара вспахано механизаторами колхоза. Почти четвертая часть из них — 200 гектаров — трактористом Н. А. Сизовым. За сутки его агрегат пахает до 37 гектаров, перевыполнив норму в три с половиной раза.

Хлеборобы не уходят с поля ни днем, ни ночью, работают круглосуточно.

Н. ЯНОВЕНКО,  
статистик.

## КОРМА

### Будет сытой зимовка

Широкую поддержку в винсовхозе «Дубенцовский» получил почин животноводов Мясниковского района, решивших создать на фермах полугодовой запас кормов.

В хозяйстве заготовлено 940 тонн сенажа при плане 520 тонн, 1120 тонн силоса вместо 816, намного больше, чем требуется на год, соломы.

Г. СЛАВИНА.

## З Я Б Ъ

### Высокая выработка

Механизаторы колхоза «Клич Ильича» вспахали девятью тракторами полторы тысячи гектаров зяби.

Особенно весом вклад в эту цифру трактористов В. Чурикова, Г. Третьякова, П. Мишина. Дневную выработку на трактор они довели до десяти гектаров. Частые дожди не мешают механизаторам закончить вспашку в срок.

С. ГРИГОРЬЕВА,  
статистик.

### 70 гектаров в день

Продолжается вспашка зяби в колхозе имени Ленина. Семь агрегатов пахают ежедневно до 70 гектаров.

Трактористы вспахали 1554 гектара зяби, 200 — еще в августе, остальные — в сентябре.

В полтора—два раза переключают сменное задание лучшие трактористы колхоза. До десяти гектаров при норме 4,9 повел сменную выработку М. Е. Волков. По шесть-семь гектаров пахает П. И. Валушков.

Механизаторам предстоит еще поднять более тысячи гектаров зяби, и они приложат все силы, чтобы закончить пахоту в оптимальные сроки.

В. ЛЫСОВА,  
статистик.

## В ГОРКОМЕ КПСС

# РЕШЕНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Бюро Волгодонского горкома КПСС рассмотрело вопрос о выполнении решения собрания партийно-хозяйственного актива города от 3 июня текущего года «О задачах партийных, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций по дальнейшему улучшению благоустройства и озеленения города».

Было отмечено, что партийные организации, хозяйственные руководители трестов «Волгодонскэнергострой» (гг. Тягливый, Чечин), «Волгодонскводстрой» (гг. Мережко, Крахмальный), «Волгодонсксельстрой» (гг. Дулимов, Марченко), опытно-экспериментального завода (гг. Крученко, Половников), строящегося завода Атоммаш (гг. Долгополов, Тарелкин), химического завода (гг. Пономаренко, Васильев), Восточных электросетей (гг. Гончаров, Суржин), железнодорожной станции Волгодонская (гг. Гордеев, Ягелинский) неудовлетворительно работают по выполнению решения собрания партийно-хозяйственного актива города от 3 июня.

Из шести пунктов плана комплексного благоустройства города на этот год трест «Волгодонскэнергострой» и дирекция строящегося Атоммаша выполнили только два, химзавод — из семи четыре, опытно-экспериментальный завод — из одиннадцати два, управление строительства «Волгодонскэнергожилстрой» — не выполнило ни одного (из трех пунктов) и т. д.

Таким образом, из 124 наименований работ по плану комплексного благоустройства города, сроки выполнения которых истекли, закончено только 46.

Застройку кварталов шестого, седьмого, восьмого, десятого, микрорайона № 1 в существующей части города и микрорайона В-11 в новом городе дирекция строящегося завода Атоммаш и трест «Волгодонскэнергострой» осуществляют некомплексно. Значительно отстает строительство объектов соцкультбыта, инженерных сетей, уличных до-

рог. Неудовлетворительно выполняются работы по благоустройству внутриквартальных территорий, не строятся детские и спортивные площадки, не вывозится земля. Благоустроительные работы выполняются неудачно.

Жилые дома и объекты соцкультбыта строительные организации, особенно управление строительства «Жилстрой», сдают в эксплуатацию с большим количеством недоделок, которые длительное время не устраняются.

В городе по-прежнему нет кварталов, улиц, площадей, полностью завершаемых благоустройством и озеленением на современном уровне. Руководители предприятий, коммунальщики М. А. Васильев, А. Д. Половников, Г. И. Демидов, Л. В. Суржин, ответственные за выполнение решения собрания городского партийно-хозяйственного актива об оформлении закрепленных за ними кварталов и улиц в образцовые, этого решения до сих пор не выполнили.

Отделы горисполкома не полностью используют предоставленные им права для наведения порядка в благоустройстве, озеленении, санитарной очистке города. Отдел главного архитектора (тов. Федерякин) слабо работает по архитектурно-художественному оформлению фасадов зданий. Бездействует художественный совет города.

Штабы по благоустройству не работают.

Бюро ГК КПСС решило продолжать держать на контроле постановление собрания партийно-хозяйственного актива города от 3 июня и при необходимости снова рассмотреть этот вопрос.

## Овощи. Вседонской субботник

### ВОЛГОДОНЦЫ В ПОЛЕ

В субботу, 25 сентября, на полях и плантациях хозяйств Цимлянского района работали 1200 волгодонцев, в том числе 700 рабочих промышленных и строительных предприятий и организаций. 550 из них трудились в пригородном овощесовхозе «Волгодонской».

Свыше 700 человек вышли на уборку овощей на следующий день, в воскресенье, 26. Только за первый день вседонского субботника горожане собрали и вывозили 258 тонн помидоров, баблужанов и арбузов.

Отлично потрудились, помогая селянам, коллективы филиала ВНИИПВ, рабочие лесокombината и химзавода, ателье «Пушинна».

Л. БОНДАРЕНКО,  
председатель горплана.

С ПЛАНУМА ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА ВЛКСМ

# Твое комсомольское поручение

Считать делом чести каждого комсомольца, каждой комсомольской организации, бригады, участка, цеха, предприятия активное участие в ударной вахте «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель», в соревновании за право подписи Rapорта Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября.

Все комсомольские организации города, все члены ВЛКСМ Всесоюзной ударной стройки должны приложить свои силы, опыт и умение к выполнению первоочередной задачи городской комсомольской организации — сдаче в эксплуатацию первой очереди завода Атоммаш к 7 ноября 1977 года.

Комитетам, бюро ВЛКСМ активно использовать все комсомольские формы морального поощрения передовиков ударной вахты, широко пропагандировать их достижения, передовой опыт.

Это главное твое поручение, комсомолец. Как ты его выполняешь, как вообще относишься к порученному делу? Этой теме был посвящен пленум Волгодонского горкома ВЛКСМ. С докладом выступил первый секретарь горкома комсомола Виктор Баласюк.

Успешная деятельность комсомола, его авторитет во многом зависят от боевитости и сплоченности первичных организаций, которых в городе насчитывается шестьдесят, от активности каждого комсомольца, — отмечает докладчик, — от того, насколько он инициативен в жизни своего коллектива.

В городской комсомольской организации немало примеров ответственного, требовательного подхода к выполнению комсомольского поручения. Именно так поступает фрезеровщик опытно-экспериментального завода Виктор Егоров. Он секретарь комсомольской организации цеха № 3. Избран членом бюро горкома ВЛКСМ. По итогам девятой пятилетки Виктор награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетия». Его фотографии находятся на городской Доске почета.

Примером в труде и общественной жизни на Всесоюзной ударной стройке служат группометод комсомольско-молодежной бригады Московца Евгений Колосовский, друкомсорг бригады Мирзоян Татьяна Сергеевна, секретари комсомольских организаций «Гидроспецстрой» Леонид Винокуров и Владимир Тарасов, секретарь комсомольской организации горбольницы Тамара Кошлякова, член бюро цеха № 14 химического завода Николай Шуляев и другие.

Но если у нас и «частично» больше того, некоторым членам ВЛКСМ нарушается комсомольскую дисциплину, регулярно уплачивают взносы, не участвуют в собраниях, не посещают комсомольские собрания. Эти нарушения уставных обязанностей по регламенту получают отрицательную оценку со стороны комсомольских организаций. Такое положение сложилось в комсомольских организациях треста «Волгодонскводстрой» и «Гидроспецстрой». Бюро горкома комсомола приняло строгие меры взыскания и освободило В. Кузьмина и А. Козовалова от обязанностей секретарей этих комсомольских организаций.

Озабоченность вызывает

состояние комсомольской работы в организациях горторга (секретарь Бережная), автотранспортного предприятия (Кичкин), управления строительства «Плюмстрой» (Поликов), ВНИИПВ (Сосин), «Южстальконструкция» (Вольвака). Бесплодны положительные дела в комитете комсомола Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Ревизионная комиссия горкома обнаружила здесь в уплате членских взносов большие недостатки. Много недоработок на стройке и с учетом членов ВЛКСМ, до сих пор комитет не может закончить сверку рядов комсомольцев, от которой во многом зависит нормальная, устойчивая работа организации.

Слабую помощь стройке оказывают городские комсомольские организации. Никак не могут найти общего языка в оказании шефской помощи комсомольские организации химического завода и «Жилстрой», опытно-экспериментального завода и УСМР, Восточных электрических сетей и «Волгодонсксельспрод».

Сейчас нет другой по важности и значению задачи перед городской организацией, как создание жизнеспособной, здоровой комсомольской организации на Всесоюзной ударной. Она должна определять лицо всего комсомола города.

В городской организации заканчивается обмен комсомольских документов. Анализировав его результаты, нельзя не заметить негативы. Не все организации использовали обмен для дальнейшего повышения уровня работы, активности каждого члена ВЛКСМ. Формализм сквозил в работе в таких организациях, как в автотранспортном предприятии, порту, отделе внутренних дел, городском узле связи, железнодорожной станции, горисполкоме. В этих организациях обмен не вызвал даже повышения процента охвата молодежи комсомольскими поручениями. И не случайно, Ольга Шербакова (железнодорожная станция), Лидия Егорова (горсвязь), Анатолий Поталов (автотранспортное предприятие) ничего не могли рассказать о деятельности своих организаций.

Говоря о комсомольских поручениях, нельзя не остановиться на дисциплине. Она хромает. Только за первое полугодие комсомольцы совершили около ста прогулов, 545 опозданий на работу, двадцать комсомольцев «погостили» в медвытрезвители, но ни на одного

из них не было представлено персонального дела в торком комсомола.

Каждый новый день приумножает победный счет пятилетки. Многие замечательные трудовые инициативы родились в ходе массового движения под девизом: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» Миллионы юношей и девушек страны включились в боевое социалистическое соревнование за право подписать Rapорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября. Многие комсомольские организации страны, в том числе и нашего города, подхватили инициативу ленинградцев «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель». Особая ответственность за успех проведения ударной вахты ложится на комсомольско-молодежные коллективы Всесоюзной ударной стройки. И здесь очень может пригодиться опыт, накопленный комсомольскими организациями страны в ходе соревнования за право подписи Rapорта XXV съезду КПСС.

Подтвердило свою актуальность учреждение переходящих мандатов, в которые заносится имена победителей различных этапов трудового соперничества. Весь молодежный коллектив, товарищи по труду должны знать, кто сегодня впереди, кто реально претендует на то, чтобы поставить свою личную подпись под Rapортом 35-миллионного комсомола.

Основа успешной деятельности комсомола была и остается прежней: высокая требовательность к себе и своим товарищам, ответственность за порученный участок работы, высокая исполнительская дисциплина, борьба за единство слова и дела. Выполнение этих требований поможет стать каждому молодому строителю коммунизма настоящим, убежденным бойцом за успешное претворение в жизнь предначертаний партии.

Доклад Виктора Баласюка вызвал оживленные прения. Ведь именно с выполнения поручений начинается активность каждого.

В августе мы провели комсомольское собрание с повесткой дня «О задачах комсомольцев по подготовке цехов к работе в зимних условиях», — говорит секретарь цеховой комсомольской организации ПСЖК химзавода Вера Тимофеева. — Решим ли силами комсомольцев по-

мочь производству в изоляции трубопроводов на участках дистилляции и окисления. Дали комсомольцам поручения, разработали мероприятия. Дела идут хорошо. Мы провели уже четыре субботника.

Наш комсомольско-молодежный комбинат питания, — говорит секретарь комитета комсомола треста столовых Светлана Ермак, — выступил с инициативой создания сквозной бригады качества. Мы решили для победителей социалистического соревнования среди молодых строителей Атоммаша накрывать праздничные столы. Но комсомольцы стройки не поддержали эту инициативу, они не дают нам данных по итогам соревнования. А ведь достаточно одному из комсомольцев дать поручение, чтобы собирать эти данные и передавать в комбинат питания.

Через год-два заводу Атоммаш потребуются тысячи квалифицированных рабочих, — выступает секретарь комсомольской организации «Атомкотломаш» Владимир Солодовник. — Какая роль комсомола в подготовке кадров? Мы поставили задачу — «Каждому комсомольцу — высшее образование». Рекомендовали часть комсомольцев в вузы. Организованы занятия по технической учебе, проводятся информационные дни, где ребята знакомятся с литературой в области атомной энергетики. Наставники помогают молодым специалистам быстрее освоить свою профессию. Проводим лекции и беседы в школах города, привлекая к этому наиболее подготовленных комсомольцев. Они рассказывают о будущем Волгодонска, о заводе Атоммаш, о профессиях, которые нужны будут заводу.

О практике работы своих организаций по повышению активности комсомольцев рассказали фрезеровщик опытно-экспериментального завода Виктор Егоров, член комитета ВЛКСМ лесоперевалочного комбината Елена Шевченко, секретарь комсомольской организации Волгодонской школы № 1 Игорь Михальсон и другие.

Их выступления также были проникли и у ты мыслью, что любое комсомольское поручение, каким бы оно ни было простым или сложным, должно быть выполнено неукоснительно. «Мы хотим, — говорил Л. И. Брежнев в Отчетном докладе XXV съезду КПСС, — чтобы энтузиазм, живость ума, молодая энергия остались у наших людей на всю жизнь. Этому должен способствовать комсомолец, это должно быть его важной задачей. Партия твердо верит, что молодежь, комсомольцы впитают новые, славные страницы в летопись коммунистического строительства!».



Более 18 лет работает лаборантом на производстве синтетических жирных кислот Антонина Емельяновна Лаврикова. В совершенстве овладела делом, отличник качества, работает по доверенности ОТК. На снимке: А. Е. ЛАВРИКОВА. Фото А. Ткаченко.

## Отчеты и выборы в партгруппах

Продолжаются отчеты и выборы в партгруппах. На прошлой неделе отчетно-выборные собрания прошли в партгруппах цехов лесопильного, разделки хлыстов, древно-стружечных плит, транспортном лесоперевалочного комбината.

М. ИВАНОВА.

## Учатся сварщики

Учебный комбинат треста «Волгодонскэнергострой» начал без отрыва от производства подготовку газосварщиков для всех подразделений треста. Сейчас в трех группах учатся 90 человек.

Е. ШПАК.

## „Ленинец“ — на пусковых соцкультбыта

### ЗАТИШЬЕ

Уехали студенты, которые работали на строительстве акушерско-гинекологического корпуса, и на объекте ни души. ПМК-1044 даже не решилась закончить перекрытие подвальной части, где не уложено всего 13 плит.

Начальник участка М. К. Шевела говорит, что работ не ведут из-за отсутствия крана, а управление механизации его трудится более недели, но сдвигов нет.

Не пора ли кончить раскату? Г. ЕВДОКИМОВ.

## Отчитываются общественные воспитатели

Состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних при Волгодонском горисполкоме, рассмотревшее вопрос: «О работе общественных воспитателей и комиссии содействия семье и школе на опытно-экспериментальном заводе».

В своей информации председатель заводской комиссии Р. Н. Левкина рассказала, что на заводе имеются 15 цеховых комиссий, которые ведут основную работу. На предприятии работают 23 подростка, к каждому из них прикреплены наставники, а к шести «трудным» кроме этого и общественный воспитатель. Заводская комиссия имеет все сведения о «неблагополучных» семьях и подростках, которые воспитываются в них. Проводятся беседы на дому, посещения этих семей, собрания советов общественности при ЖБО поселка Штольы, где рассматриваются случаи нарушения правил общественного поведения несовершеннолетними. Установлена связь со школами города, где обучаются дети работников завода.

Совместно со школой комиссия организовала пропаганду педагогических знаний. Для этих целей используется заводской радиоузел. Для детей устраиваются дни «Красного календаря», проводятся смотры-конкурсы, победы которого поощряются. Были организованы поездки в Рязань, в Ленинград, встречи с ветеранами завода, участниками Великой Отечественной войны.

В детской комнате «Орленок» создан отряд юных друзей милиции, клуб «Зеленый патруль». Проводится спортивно-массовая работа.

Несмотря на большой объем проведенной работы, проверяющие В. В. Скрипник и другие отметили ряд недостатков, а именно: имеются случаи, когда общественные воспитатели назначаются без учета личных качеств, нет достаточного контроля за шефской индивидуальной работой с «трудными» подростками и неблагополучными семьями, не ведется анализ правонарушений среди детей рабочих и работающих несовершеннолетних, нет учета детей-сирот и нуждающихся в помощи.

Работа комиссии признана удовлетворительной и ей предложено устранить отмеченные недостатки.

Г. ШПАЧЕНКО, член городской комиссии по делам несовершеннолетних.

# Урожаю - 77 — гарантию хлеборобов!

Колхоз „Большевик“:  
дела, планы, задачи

## ХЛЕБНОМУ ПОЛЮ — ЗНАНИЯ И ИНИЦИАТИВУ

Давно закончилась уборка урожая 1976 года, и сейчас все мысли хлеборобов — об урожае-77. Заботы о нем начались сразу после уборки. Главное теперь — использовать в будущем опыт этого года, не допускать прошлых ошибок.

В колхозе «Большевик» четыре тракторно-полевые бригады. Средняя урожайность зерновых в этом году — 18 центнеров с гектара. Самая высокая — 20,7 центнера — получена в третьей бригаде, самая низкая — 17,4 центнера — в четвертой.

И у той, и у другой бригады одинаковые неорошаемые земли. И та, и другая сеяли ячмень «одесский-36». А результаты разные. В чем причина?

Причины нужно искать в самом начале, когда сеяли яровые. Первая ошибка была сделана уже тогда — затянуты сроки сева.

Четвертая бригада начала сеять на пять дней позже, чем третья. Невелик как будто бы срок, а зависит от него много.

Третья бригада с осени внесла удобрения — по два центнера селитры и суперфосфата на гектар. Четвертая почву не удобрила.

То же получилось и во время уборки. Затянули в четвертой бригаде сроки. А в третьей очень слаженно работали уборочные агрегаты, в состав которых входило по два комбайна «Нива» и по четыре автомашины. Возглавляли звенья опытные комбайнеры, коммунисты.

На комбайнах работало по два комбайнера.

Теперь пора думать об урожае будущем.

Заканчивается сев озимых. В этом году в целях борьбы с сорняками и вредителями мы произвели предпосевное лушение стерни на площади 3100 гектаров. Сеяли три сорта пшеницы: «краснодарская-39», «одесская-51» и «ростовская». Сорта для наших условий наиболее подходящие.

2800 гектаров засеяли с удобрениями, внесли по 40 килограммов суперфосфата на гектар.

Наметили меры по зимнему уходу за посевами. Проведем прикорневую подкормку — до центнера селитры на гектар. Будем проводить снегозадержание.

Как только закончился сев, бросим все силы на подъем ячменя. Сейчас уже вспахана 3584 гектара, а закончить вспашку думаем к 10 октября, ко Дню работников сельского хозяйства.

Засыпали уже и семена яровых — ячмень «одесский-36». Сеять будем с удобрениями.

Некоторые формы борьбы за качество работ, разработанные в прошлом году, применяем и сейчас.

В прошлом году весной, например, были заведены паспорта качества на каждое поле. В нем указывалось: номер поля, кто закреплен за ним, количество и качество выполненных работ, оценка их. По этой оценке затем производилась оплата.

Во время сева тракторист получал 80 процентов заработной платы. Когда появлялись всходы, производилась доплата. При хорошем качестве всходов — еще 20 процентов, при среднем — 40. Такая же система оплаты применялась во время уборки. Очень действенная, на наш взгляд, система.

Нельзя не сказать и о создании хороших условий труда хлеборобов. В самые ответственные моменты — во время сева, уборки — было организовано ночное дежурство руководителей бригад. Это способствовало быстрому устранению всевозможных поломок.

Не забывали и о бытовом комфорте. Ночью, особенно во время весеннего сева, когда было еще прохладно, прямо в поле регулярно подвозили горячий кофе. А летом, в уборку — прохладительные напитки.

Парткомом, профкомом и правлением колхоза разработаны условия социалистического соревнования в а н и я бригад, звеньев и отдельных механизаторов.

При выполнении агротехнических требований, правил техники безопасности, а также в случае, если члены коллектива проявляют инициативу, они лишаются премий, предусмотренных условиями социалистического соревнования.

Итоги жатвы давно подведены. Но все награды будут торжественно вручены в день нашего праздника — 10 октября.

Правда, некоторые из них уже получены победителями. Лучший комбайнер кол-

хоза Виктор Федорович Бондаренко, намолотивший во время уборки на своей «Ниве» 1158 тонн зерна, отдыхает сейчас в Болгарии. Путевка — награда хлеборобу за отличную работу.

А 10 октября В. Ф. Бондаренко будет вручена Алмаз лент победителя жатвы-76.

Среди награжденных будут не только наши колхозники. В числе передовиков — рабочий Цимлянского завода железобетонных изделий В. П. Сивяков, намолотивший вместе с сыном Юрием свыше 1000 тонн зерна.

Во время сева озимых в этом году результаты соревнования подвоятся ежедневно.

В честь бригады-победительницы поднимают флаг трудовой славы. Тракторные агрегаты — победители соревнования за высшую сменную выработку по бригаде при отличном качестве работ — награждаются переходящим красным флагом.

В конце посева бригады, занявшие первое место, получат переходящее Красное знамя.

Предусмотрены премии не только для механизаторов, но и для работников мастерских, пищеблока, руководителей бригад, обслуживающего персонала.

Сразу после окончания сева будет ускорена пахота ячменя. В начале сентября состоялось объединенное заседание правления колхоза и парткома, на котором решили:

- с 10 сентября по 10 октября 1976 года провести месячник по вспашке ячменя и черных паров; для контроля над работой тракторного парка в ночное время утвердить график дежурства руководящего состава главных специалистов;
- обеспечить круглосуточную работу ремонтных мастерских;
- обеспечить ежедневное подведение итогов соревнования;
- обеспечить подвоз горячей пищи к пахотным агрегатам в ночное время.

Думается, что все перечисленные меры позволят нам провести сев озимых и пахоту ячменя в срок и, следовательно, дадут возможность гарантировать высокий урожай-77.

**Б. ТЕРЕНТЬЕВ,**  
главный агроном,  
**М. ЛУПИНОС,**  
председатель профкома.

## ВКЛАД — КАЧЕСТВО

Гарантировать будущий урожай мы можем и должны. Ведь бывает так: хозяйство одно, погодные условия во всех бригадах одинаковые, а урожай разный. Значит, где-то вложили в дело всю душу, а где-то отнеслись к работе с прохладцей.

Я работаю на тракторе 30 лет, все время в третьей бригаде. И не помню другого года с такими хорошими условиями для сева озимых, как в этом. Посмотрите — сентябрь, а какие дружные уже всходы. Значит, раз погода нам сейчас помогает, мы, механизаторы, должны сделать все, чтобы максимально использовать благоприятные условия.

Именно от нас зависит, будет ли урожай-77 полновесным и щедрым.

Почву под озимые, семена подготовили в колхозе вовремя и качественно. Теперь дело за механизаторами. Наш вклад в будущий урожай — качественный сев.

Наш экипаж засеивает до 80 гектаров в день при нор-

ме 38. Как это удается?

Помогает опыт. Я ведь и машину знаю, и землю, на которой работаю, вся жизнь трудовая здесь прошла. Это немало.

И помощники мои — сельщики Г. Д. Жиров и М. М. Борисов — люди проверенные, опытные. Работаем мы вместе первый год, но понимаем друг друга отлично.

Много значит и то, что времени впуская мы не теряем. Очень редко останавливается трактор во время работы из-за поломок. Я осматриваю обычно очень тщательно машину перед работой, стараюсь устранить вовремя малейшую неисправность.

Ну, и качественно работать, конечно, стараемся. Потому что знаем: как сегодня посеял, так завтра пожнешь. Хорошему урожаю душа хлебороба радуется, а получить его хоть и трудно, но в наших силах. Вот и сделаем все, что от нас зависит, чтобы урожаю этому быть.

**И. САЗЫКИН,**  
член КПСС,  
тракторист.

В ЭТОМ году наша бригада получила самый высокий в колхозе урожай зерновых — 20,7 центнера с гектара. Позитивных своих уступать мы не собираемся и на будущий год.

Бригада борется за звание бригады высокой культуры земледелия. Чтобы добиться этого звания, нужно немало.

Прежде всего, должны быть выдержаны сроки всех полевых работ. Мы обязались закончить сев озимых в сентябре, вспашку ячменя — к 5 октября.

По плану мы должны засеять озимыми 1400 гектаров. Решили расширить озимое поле до 2100 гектаров и с обязательствами справились успешно.

## ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

В нашей бригаде работают такие замечательные механизаторы, как И. И. Сазыкин, А. Г. Яковлев, И. А. Коновалов, В. В. Андриянов. Благодаря их высокому мастерству мы можем не сомневаться в успехе бригады.

До 20 сентября основные силы были заняты севом, на пахоте ячменя работало несколько человек. Теперь на вспашку выделено семь тракторов. Они пахут до 100 гектаров в сутки. Микро-трактористы выполняют по две-две с полуринной нормы.

На тракторе «ДТ-75» довел дневную выработку до 13 гектаров при норме 5,2 И. И. Сазыкин. По 15 гектаров пахут И. А. Коновалов и А. Г. Яковлев.

До 20 гектаров за сутки проходит молодой тракторист Валерий Шишов и его напарник В. В. Андриянов. Всего мы вспахали 500 гектаров ячменя.

У бригады высокой культуры земледелия не только на полях, но и вокруг них должен быть порядок. Нам еще предстоит немало работы в лесозащитных полосах, на дорогах, прилегающих к полям.

Бригада наша соревнуется с четвертой бригадой. Но соперничество — соперничество, а взаимопомощь на первом месте. Как только закончим пахать поля, на своих полях, выведем технику и людей в помощь соседям. Добрые традиции в этом плане уже есть. Летом нынешнего года мы помогли им в уборке урожая 1976 года. Уверены, что и они в случае необходимости с радостью нам помогут.

10 октября, ко Дню работников сельского хозяйства, будут подведены итоги соревнования. Комиссия по качеству, возглавляемая председателем профкома М. С. Лупиносом, осмотрит поля, взвесит все «за» и «против» и назовет победителя. Надеемся, что наша бригада будет не в числе последних.

**С. РЫЖКИН,**  
агроном третьей бригады.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● СДАНО ГОСУДАРСТВУ 14383 ТОННЫ ЗЕРНА ПРИ ПЛАНЕ 12470 ТОНН. ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 115 ПРОЦЕНТОВ.

● ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЕЙ ЗАСЕЯНА ПЛОЩАДЬ 9000 ГЕКТАРОВ.

● ВСПАХАНО ЗЯБИ 3584 ГЕКТАРА.

● ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ БУДУТ ЗАКОНЧЕНЫ К 10 ОКТЯБРЯ — ДНЮ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

## ● Животноводству — достаток кормов

# С ЗАПАСОМ

В нынешнем году все животноводческие фермы колхоза «Большевик» более полно обеспечены необходимыми кормами. Основное количество их подвезено к местам зимовки скота. Заготовлено 2369 тонн соломы, 1000 тонн сена. Еще пять тысяч тонн соломы закирдовано в поле. Это составляет почти стопроцентное обеспечение общественного поголовья кормами — восемь тысяч тонн.

Из 15587 тонн силоса, требуемых для зимовки, заложено 7624 тонны. Закладка силоса продолжается. Кукурузные массивы дают хороший урожай. Солому мы обычно скармливаем с силосом, добавляем карбамид. В этом году таким способом засилосовано 500 тонн соломы.

Для овец, как только их переведут на стойловое содержание, ежедневно будет подвозиться до десяти тонн гранул.

На каждой ферме работают кормокухни. Ведутся последние приготовления к вводу в эксплуатацию централизованного кормоцеха.

Готовясь к предстоящей зимовке, животноводы колхоза уже сейчас проявляют заботу об обеспечении скота кормами в будущем году. Особое место в кормовом балансе отводится кукурузе. Площадь ее посева в 1977 году будет несколько расширена. Ставится задача: обеспечить за сезон сбор второй культуры в таком количестве, которого хватило бы не менее чем на полтора года. Эта задача вполне выполнима. Колхозники приложат все силы к тому, чтобы полнее использовать имеющиеся возможности и добиться повышения урожайности кормовых культур в будущем 1977 году.

**Н. КОСЕННО,**  
главный ветврач.

# НАМ ПИШУТ

## Стали водителями

В спортивно-техническом клубе Цимлянского РК ДОСААФ состоялся очередной выпуск группы водителей автомобилей и мотоциклов.

Удостоверения на право управления автомобилем получили: работник ковровой фабрики В. Герасимов, староста группы, мастер ремонтно-механического завода А. Д. Побединский, инженер ОТК завода железобетонных изделий Т. П. Илькова и другие.

В числе тех, кто получил удостоверения на право управления мотоциклом, — рабочий ремонтно-механического завода В. Косенко, рабочий рыбокомбината С. Балмашев, машинист тепловоза В. Зубков. А мастер-палатчик винсовхоза «Цимлянский» Юрий Федоров получил удостоверение на право управления и автомобилем, и мотоциклом.

Армия водителей района пополнилась еще 12 автомобилистами и 17 мотоциклистами. Все же в спортивно-техническом клубе подготовлено 48 водителей автомобилей и 111 мотоциклистов.

Готовил группу Михаил Иванович Челбин, сотрудник Цимлянского райфинотдела. Возведение автомашин преподавал Петр Иванович Карташов, инструктор по вождению автомобиля Цимлянской средней школы № 1, вождение мотоцикла — Юрий Самокишев, токарь Цимлянского ремонтно-механического завода.

Сейчас спортивно-технический клуб создал новую учебную группу.

**А. ОСИПОВ,**  
начальник  
спортивно-технического клуба.

## Навести порядок

Кто посещал летний кинотеатр 22 квартала города Волгодонск, тот убедился в том, что здесь отсутствует всякий порядок: шум, пьяные вцурки, табачный дым столбом.

А все это потому, что на площадку пропускают зрителей всякого возраста и в любом виде, которые и ведут себя соответственно.

Приходят на фильм и родители с младенцами на руках. Порой из-за крика малышей не слышишь звука, когда смотришь кинокартину.

Мне кажется, порядок навести можно. Надо только в помощь контролеру и киномеханику направлять сюда членов ДНД и не пропускать в кинотеатр зрителей в хмельном угаре, а также детей.

**Е. ИВАНИШЕВА,**  
рабочая СМУ-3  
«Жизнстрой».

Зам. редактора  
**Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.**

**Вторник, 28 сентября.**  
18.00 — День Дона. 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — Концерт классической музыки. 19.00 — Народная Республика Болгария. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — ЦСКА. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. 22.05 — Музыкальная жизнь.

**Среда, 29 сентября.**  
10.15 — «Монолог». Фильм. 11.50 — «Классические дуэты». Фильм-балет. 13.25 — Программа передач. 13.30 — Программа документальных фильмов. 14.30 — «Героини произведений И. С. Тургенева». 15.30 — «СССР — ГДР: 25 лет научно-технического сотрудничества». 16.00 — «Мальчишки — народ хороший». Фильм. 17.00 — «Слово ученому». 17.15 — «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». 17.40 — «41 вечный бой». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.35 — Документальный фильм. 18.55 — Фильм «Ворота на юг». 19.30 — Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Москва) — «Лек» (Афины). 21.15 — «Время». 21.45 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Партизан» (Югославия) — «Динамо» (Киев).

**Четверг, 30 сентября.**  
10.15 — «Здравствуй и прощай». 11.50 — «Песня-76». 13.20 — Программа передач. 13.25 — «К Дню учителя». 14.25 — «Творчество М. Шолохова». 15.25 — «Мы знакомимся с природой». 15.45 — «Шахматная

## СМОТРИТЕ

школа». 16.15 — «Играет А. Наседкин». 16.45 — «Семейный разговор». 17.15 — «Веселые потки». 18.00 — День Дона. 18.15 — Мультифильм. 18.25 — «Наука-сегодня». 18.55 — «Творчество народов мира». 19.25 — «Село: дела и проблемы». 19.55 — Фильм «Наперекор судьбе». 21.00 — «Время». 21.30 — «Диалог со зрителем». 22.45 — Камерный концерт. 23.15 — Новости.

**Пятница, 1 октября.**  
10.15 — «Наперекор судьбе». Фильм. 11.20 — Концерт. 13.30 — Программа документальных фильмов. 14.35 — «Русские путешественники и исследователи». 15.05 — Концерт. 16.05 — «Друг мой, Колька». Фильм. 17.30 — «К Дню учителя». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «Уборке сорго — машинную технологию». 18.45 — К 80-летию Ж. Дюкло. 19.50 — Фильм «Наперекор судьбе». 21.00 — «Время». 21.30 — К Дню учителя. 23.10 — Эстрадный концерт. 23.40 — Новости.

**Суббота, 2 октября.**  
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «АБВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Наперекор судьбе». Фильм. 11.40 — «Утренняя почта». 12.10 — «Больше хороших товаров». 12.40 — По музеям и выставочным залам. 13.10 — Тираж «Спортлет». 13.20 — П. И. Чайковский. «Вариации на тему рококо». 13.45 — «Кащей Бессмертный». Фильм. 14.50 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 16.15 — Эстрадный концерт. 16.45 — «Песни В. Мурадели». 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.35 — «Болеро». Фильм-концерт. 19.15 — Фильм «На берегах Миссисипи». 19.50 — «За гарнитурной стеной». 21.00 — «Время». 21.30 — «Золотая юта». 22.30 — Международные соревнования по художественной гимнастике.

**Воскресенье, 3 октября.**  
**ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ**  
9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Мир твоих увлечений». 12.00 — Музы. календарный киоск. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Сегодня — День учителя». 14.00 — Концерт. 14.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — СКА (Ленинград). 16.15 — «Книжная лавка». 17.00 — «Международная панорама». 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — Песни советских композиторов. 19.35 — Кинокомедия «Деловые люди». 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.50 — Чемпионат СССР по водному поло. 23.20 — Новости.



## Восточным электрическим сетям требуются на постоянную работу:

художник-оформитель, радиотехник и техники, инженеры и техники проводной и высокочастотной связи, электромонтеры связи, старший инженер релейной защиты и начальник лабораторий защиты и автоматики, электромонтеры релейной защиты, КИП и автоматики, старший инженер-электрик высоковольтных линий, инженер электрических сетей, электромонтеры и электрослесари 4—5 разрядов, инженер по защите и изоляции, мастер службы подстанций, водители автомашин, трактористы, автокрановщики, электрослесари по ремонту электрооборудования, инженер или теплотехник на должность начальника смены ТЭЦ.

машинисты котлов на жидком топливе, обдувщики-расширители, инженер электроработной ТЭЦ, работники охраны на ТЭЦ, слесари по ремонту котельного оборудования, опытные машинисты пишущих машин.

Оплата труда по временной-премиальная с выплатой 30 процентов премии надбавки ежемесячно и предоставлением всех льгот по каждой профессии согласно коллективному договору.

Обеспечение жилищной площадью в порядке очереди. Оплата за проживание на частной квартире по договору производится за счет предприятия.

Работающим продается топливо по льготным ценам. За справками обращаться в отдел кадров электросетей, телефоны из города Волгодонск 29-60-3-23, из г. Цимлянск 98-3-23 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2. Администрация.

## Волгодонскому химическому заводу имени 50-летия ВЛКСМ

### требуются на постоянную работу:

аппаратчики, слесари по ремонту оборудования, слесари КИПА, электрослесари, весовщики, работники охраны, грузчики, электросварщики 4—5 разрядов, мастер-сантехник, слесари-механики, каменщики, штукатуры, маляры, плиточники, плотники.

Обращаться: г. Волгодонск, Волгодонской химический завод, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

## Цимлянскому винсовхозу ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие на виноградниках, механизаторы, слесари, газосварщики, каменщики, плотники, для работы на винзаводе: токарь, шоферы, инженер-строитель, слесари, рабочие-озеленители, грузчики, кочегары, проводники для сопровождения вагонов с продукцией. Одиноком предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров завода, г. Цимлянск, ул. С. Лазо или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

## Волгодонское автотранспортное предприятие

производит набор на курсы подготовки водителей автобусов III класса при Волгодонской автошколе. Принимаются лица не моложе двадцати лет, отслужившие в Советской Армии и не имеющие водительских прав, годные по состоянию здоровья управлять автомобилем. Срок обучения пять месяцев, стипендия 42 рубля 50 копеек, начало занятий по мере укомплектования группы. Обращаться в отдел кадров Волгодонского автопредприятия или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2. Администрация.

## РЕМОНТНОМУ ЦЕХУ ПРОИЗВОДСТВЕННО-РЕМОНТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «РОСТОВЭНЕРГО» при Волгодонской ТЭЦ

### требуются на постоянную работу:

слесари по ремонту котельного оборудования, арматуры и механизмов, огнеупорщики, изоляровщики, плотники, токари, сварщики.

Дипломированным сварщикам предоставляются квартиры в течение года, всем остальным специалистам — в течение двух-трех лет.

Работающим на ТЭЦ продается уголь по льготным ценам, они получают питание, спецмолоко.

Оплата жилищной площади для лиц, проживающих в частном секторе, производится по договору.

Заработная плата по горячей сетке.

Обращаться: Волгодонская ТЭЦ, ремонтный цех ПРП или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

## ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩЕГОСЯ ВОЛГОДОНСКОГО МЯСОКОМБИНАТА ПРИГЛАШАЕТ

рабочих для работы в ПМК-1044 на строительстве Волгодонского мясокомбината с последующим переводом для работы на мясокомбинат. Одиноком предоставляется общежитие. Семейным — квартиры в порядке очереди в течение 2—3 лет.

За справками обращаться к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2 или в дирекцию строящегося мясокомбината.

## ГОЛОВНОЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ ВОЛГО-ДОНСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА

ДО 15 НОЯБРЯ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: судокорпусники-электросварщики, слесари-судоремонтники, токари, плотники-столяры.

Учащимся предоставляется общежитие или квартира в частном секторе с пропиской в г. Ростове и-Д., выплачивается стипендия 60 рублей в месяц, организуется трехразовое бесплатное питание, выдается бесплатно спецодежда. Судокорпусники-электросварщики ставятся на квартирный учет на льготных условиях.

На курсы принимаются мужчины, достигшие 20-летнего возраста и имеющие образование в объеме 8 классов, без экзаменов. Срок обучения 3—4 месяца.

Окончившие обучение направляются для работы на предприятия Волго-Донского пароходства и пользуются всеми льготами, установленными для работников МРФ, в том числе бесплатным проездом по рекам Европейской части СССР.

Для поступления необходимо представить лично: паспорт, военный билет, трудовую книжку или справку о наличии трудового стажа, три фотографии 3x4 см. и пройти медкомиссию по направлению учкомбината.

Обращаться по адресу: 344081, г. Ростов-на-Дону—81, 1-я линия, 58-102, учкомбинат, тел. 5-93-61.

## ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

### требуются на постоянную работу:

инженер-строитель, инженер-энергетик, инженер-технолог, инженер по резине, инженер по сборке сельхозмашин, инженер по тракторным запчастям, кладовщик, автокрановщик, электрик, газосварщик, шоферы, трактористы, слесари по ремонту животноводческого оборудования, рабочие складов, токарь, мойщик.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79, отдел кадров или пос. Шлызы, магазин «Сельхозтехника», а также к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

## ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 16 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСВУДСТРОЙ»

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

слесарей-сантехников, монтажников, электромонтажников, газосварщиков, трактористов, токарей, слесарей, машинистов-трубоукладчиков, техников-электриков, инженеров-электриков, линейных ИТР.

Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлызы или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Партийная, профсоюзная организации и администрация автоколонны № 3 автотранспортного хозяйства треста «Волгодонскэнергострой» выражают глубокое соболезнование члену КПСС шоферу Крюкову Александру Васильевичу по поводу смерти его жены.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-40; корректорской — 28-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич